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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

Νομοσχέδιο με τίτλο «Νόμος που τροποποιεί τους περί της Θέσπισης  

Συστήματος Εμπορίας Δικαιωμάτων Εκπομπής Αερίων του Θερμοκηπίου  

Νόμους του 2011 έως 2015» 

 

      Το Υπουργικό Συμβούλιο στη συνεδρία του στις 18 Φεβρουαρίου 2020 ενέκρινε το 

Νομοσχέδιο με τίτλο «Νόμος που τροποποιεί τους περί της Θέσπισης Συστήματος 

Εμπορίας Δικαιωμάτων Εκπομπής Αερίων του Θερμοκηπίου Νόμους του 2011 έως 2015» 

και εξουσιοδότησε τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος να 

το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφιση του σε νόμο. 

 

2. Για την εφαρμογή του κοινοτικού κεκτημένου και συγκεκριμένα της νέας «Οδηγίας (ΕΕ) 

2018/410 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 14ης Μαρτίου 2018 για 

την τροποποίηση της οδηγίας 2003/87/ΕΚ με σκοπό την ενίσχυση οικονομικά 

αποδοτικών μειώσεων των εκπομπών και την προώθηση επενδύσεων χαμηλών 

ανθρακούχων εκπομπών και της απόφασης (ΕΕ) 2015/1814», απαιτείται η τροποποίηση 

των περί της Θέσπισης Συστήματος Εμπορίας Δικαιωμάτων Εκπομπής Αερίων του 

Θερμοκηπίου Νόμων του 2011 έως 2015. 

 

3. Μέσω της τροποποίησης της εν λόγω Νομοθεσίας, θα προκύψει ένα εύρυθμο, 

αναμορφωμένο συστήμα εμπορίας δικαιωμάτων εκπομπής αερίων του θερμοκηπίου, το 

οποίο εναρμονίζεται πλήρως με τις πρόνοιες της νέας Οδηγίας. Επιπρόσθετα, 

λαμβάνοντας υπόψη τις αδυναμίες εφαρμογής και επιβολής της υφιστάμενης νομοθεσίας 

μέχρι σήμερα, με πρωτοβουλία του Τμήματος Περιβάλλοντος του Υπουργείου Γεωργίας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, περιλήφθηκαν στο εν λόγω προσχέδιο άρθρα 

που αφορούν την επιβολή κυρώσεων σε περιπτώσεις μη συμμόρφωσης με τις 

απαιτήσεις της Νομοθεσίας. 

 

4. Στο πλαίσιο διαμόρφωσης του αναγκαίου τροποποιητικού Νομοσχεδίου και για την όσο 

το δυνατό καλύτερη μεταφορά της νέας Οδηγίας στο εθνικό δίκαιο, ακολουθήθηκε η 

προκαθορισμένη διαδικασία δημόσιας διαβούλευσης. Συγκεκριμένα, έγιναν ενημερωτικές 

συναντήσεις με εμπλεκόμενους φορείς, ενώ το προσχέδιο του Νομοσχεδίου αναρτήθηκε 

στην ιστοσελίδα του Τμήματος Περιβάλλοντος για ενημέρωση και τυχόν σχόλια ή/και 

παρατηρήσεις. Πραγματοποιήθηκε, επίσης, δημόσια ακρόαση. 

 

5. Η συνεισφορά που λήφθηκε από τα εμπλεκόμενα μέρη και τις Κρατικές Υπηρεσίες 

αξιολογήθηκε και λήφθηκε υπόψη στην τελική διαμόρφωση της προτεινόμενης 

νομοθεσίας. Σχετικά με το θέμα των εσόδων που προέρχονται από τους 

πλειστηριασμούς δικαιωμάτων, παρότι δεν περιλαμβάνεται στη νέα Οδηγία, έχει 

υιοθετηθεί πλήρως στο κείμενο του προσχεδίου του Νομοσχεδίου, η θέση του 

Υπουργείου Οικονομικών για ορθότερη ρύθμιση των παραμέτρων που το αφορούν. 
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6. Το Νομοσχέδιο έτυχε, επίσης, της συναίνεσης της Επιτρόπου Περιβάλλοντος, με μόνο 

σχόλιο την επαναδιατύπωση της παραγράφου περί επιβολής χαμηλότερου διοικητικού 

προστίμου, ώστε να επεξηγηθεί ο τρόπος με τον οποίο δύναται να μειωθεί το διοικητικό 

πρόστιμο (Άρθρο 47Β). Το Τμήμα Περιβάλλοντος θεωρεί ότι παρόλο που γίνεται 

αντιληπτή η άποψη της Επιτρόπου Περιβάλλοντος, η παρούσα διατύπωση είναι 

ικανοποιητική. 

 

7. Το αναφερόμενο Νομοσχέδιο, το οποίο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο με την 

Απόφαση με ημερομηνία 18 Φεβρουαρίου 2020, μαζί με την Αιτιολογική Έκθεση, τη 

σχετική Εισηγητική Έκθεση, το συμπληρωμένο Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου 

και τις απόψεις της Επιτρόπου Περιβάλλοντος επισυνάπτονται και κατατίθενται στη 

Βουλή των Αντιπροσώπων, με σκοπό την ψήφιση του σε νόμο. 

 

 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

 

26 Φεβρουαρίου, 2020 

ΑΝ 

 

 


